
Parrocchia Natività di Maria-Rossano Veneto VI - Diocesi di Padova 

Verbale del Consiglio Pastorale di martedì 9 aprile 2024 
 
Sono presenti: don Paolo, don Giovanni Toniolo, don Mario Marcon, Francesca Berton, Silvia 
Trevisan, Maria Siviero, Gianluca Degetto, Bruno Trentin, Giampietro Beltramello, Riccarda Bigolin, 
Roberto Marchetti, Sofia Trento, Rosanna Scapin, Adriano Marcon, Lamberto Zen, Walter Milani, 
Stefania Ganassin, Samuele Berton, Erica Mardegan, Simone Trento, Michela Campagnolo, Terry 
Arsie. È assente giustificato Marco Ganassin. 
 
Ordine del giorno:  
1. elezione del Vicepresidente e dei membri del Consiglio di Presidenza 
2. parere su nomina del Consiglio per gli Affari Economici 
3. verifica del tempo di Quaresima e di Pasqua 
4. attività estive 
5. nomina del Comitato Sagra 
6. informativa sullo stato dei lavori e rapporti con il Comune 
 
Il Parroco ricorda alcuni collaboratori venuti a mancare nei mesi scorsi, in particolare Giorgio membro 
del consiglio uscente, e conferma l'intenzione di promuovere iniziative concrete in loro memoria. 
Introduce poi i nuovi consiglieri alla finalità e allo spirito che devono guidare il Consiglio Pastorale 
all'interno del quale le diverse posizioni trovano una sintesi esercitando la virtù della Carità. 
 
Dopo un breve momento di preghiera, presiede la riunione il consigliere più anziano Beltramello 
Giampietro e si affrontano i punti all'ordine del giorno: 
 
1. Su proposta di chi presiede, Beltramello ,viene richiesta la conferma della Vicepresidente e dei 
membri del Consiglio di Presidenza uscenti, ovvero Terry Arsie per la vicepresidenza, Giampietro 
Beltramello, Silvia Trevisan, il diacono Mario Marcon per il consiglio di presidenza. Il Consiglio 
approva all’unanimità. 
 
2. Per la nomina del C.A.E si informano i presenti che cinque sono i membri del Consiglio, del quale 
faceva parte anche il defunto Renzo Zanchetta (di cui si fa un breve ricordo). Si propone la nomina di 
Carla Beltramello come vicepresidente (Carla già collaborava con il precedente consiglio specialmente 
in relazione ai lavori concordati con il Comune) viene riconfermata Giulia Ganassin, e si nomina 
Claudio Comin come nuovo membro. Si rimanda alla prossima riunione la nomina degli altri due 
consiglieri. Don Paolo informa i presenti sulle risorse della Parrocchia destinate, come deciso dal 
precedente consiglio, ai lavori per il Duomo e la ex canonica. 
 
3. Viene presentato il documento finale del Vescovo Claudio a conclusione del Sinodo Diocesano.  
Le proposte indicate verranno prese in considerazione nei prossimi incontri. Si commenta l'iniziativa 
degli incontri in Villa Caffo organizzati da un parrocchiano con il patrocinio del Comune proprio 
durante la Quaresima. Una consigliera propone di continuare fino a Pentecoste l'incontro sulla Parola 
e sollecita una collaborazione tra Parrocchia e realtà comunale in ambito culturale. Positivo è il 
bilancio sulla partecipazione al Triduo Pasquale da parte della comunità e dei genitori dei ragazzi che 
hanno ricevuto i sacramenti. La responsabile per i catechisti rende noto che la Diocesi richiede una 
verifica interna sul percorso di Iniziazione Cristiana in Parrocchia . Alcuni consiglieri osservano una 
diminuzione di presenza alla Messa dopo la Pasqua e qualcuno pone l'accento sull'impatto negativo 
causato dalla mancanza di spazi di aggregazione per i ragazzi attività estive.  
  



 
4. Relazione e presentazione da parte della responsabile per gli animatori e dell'imminente ritiro di 
formazione degli animatori, del Grest e dei campiscuola estivi. Alcune consigliere esprimono qualche 
riserva sul camposcuola che riunisce assieme classi elementari e medie. 
 
5. Alcuni consiglieri rendono nota l'iniziativa del Comune riguardo l'organizzazione della Sagra 
parrocchiale che, in un primo momento, aveva escluso la presenza della Parrocchia. Si ribadisce 
l'importanza di mantenere la Sagra in ambito parrocchiale anche se con l'aiuto e la collaborazione 
delle varie realtà e associazioni del territorio. Si dà mandato a don Mario Marcon e Bruno Trentin di 
rappresentare le ragioni della Parrocchia alla prossima riunione organizzata presso il centro alpini 
nella quale il Sindaco ha esplicitamente richiesto la presenza del Parroco.  
 
6. A conclusione della riunione, don Paolo spiega brevemente ai nuovi consiglieri come si è sviluppato 
il contenzioso tra Parrocchia e Comune in questi ultimi tempi. 
 
 

La vice presidente  
    Terry Arsie 


